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Veliko protestno zborovanje v  M. Soboti
»Zahtevamo iste pravice za slovansko narodno manjšino, kot 
jih imamo mi v Jugoslaviji! « je dejal tovariš Vereš, pripadnik 

madžarske manjšine
V soboto zvečer se je zbrala pred 

spomenikom Zmage v Murski Soboti 
množica ljudi, ki je protestirala proti 
nezaslišanemu terorju madžarskih 
upravnih in političnih oblasti nad 
ljudstvom slovenske narodne manj
šine v Porabju.

Ljudje so prepevali partizanske 
pesmi in vzklikali Partiji in tovarišu 
Titu. Dež, ki ni hotel prenehati, ni 
motil borbenega razpoloženja množi
ce v zahtevah za pravice narodnih 
manjšin na Madžarskem. Ljudstvu je 
najprej spregovoril tov. Štubel. Po
vedal je, da je prav na tem spome
niku Zmage, okrog katerega smo se 
zbrali, napisano, da smo se borili 
proti fašističnemu mračnjaštvu. »Kras
ne so te besede,« je rekel tov. Štu
bel, »toda kakšna so dejanja?« Ona 
govore popolnoma drugače. Pripad
nike naše narodne manjšine preganja
jo prav tisti ljudje, ki so zapisali te 
besede na ta spomenik.

Dejanja teh ljudi pa so drugačna 
kot besede. Še danes govore ji lju
dje v Organizaciji zveze narodov 
prav iste besede, še danes trobijo v 
svet preko svojih radijskih postaj, še 
danes zbirajo v svojih deželah pod
pise za mir v svetu, istočasno pa 
vozijo skozi Sofijo v Bulgariji tanke 
in topove na zahodno mejo. Kakšna 
ironija, kakšna razlika je med bese
dami in dejanji teh ljudi! Ves svet 
danes ve, kaj govorijo in kaj delajo. 
Svet pozna njihove sladke besede 
miru, poznal volka, ki se je pred go
bec postavil palmo miru, da si za
krije ostre in požrešne zobe. Tudi 
delovno ljudstvo na Madžarskem je 
že sprevidelo rezultat dela svojega 
državnega vodstva. Zakaj niso hoteli 
madžarski delavci demontirati in na
ložiti svoje tovarne za prevoz v So
vjetsko zvezo niti tedaj, ko je prišla 
madžarska vojska, da bi jih prisilila 
k temu? Zakaj so tudi madžarski vo
jaki stopili tedaj na stran svojega 
delovnega ljudstva in so morale so
vjetske čete demontirati tovarno 
i n  jo naložiti na vlak? Zakaj so sovjet
ske čete spravile v plombirane va
gone madžarske delavce in njihove 
vojake, ki niso hoteli izpolniti povelja 
madžarskih kominformbirojevcev pod 
vodstvom Rakošija? Ti madžarski 
delavci so v Aradu in Temišvaru 
prosili kruha in vode ter cigarete in 
glasno spraševali: »Ali je to svoboda, 
ki so jo prinesli sovjeti?«

Na to naj dajo odgovor madžarski 
kominformbirojevci in njihov vodja 
Rakoši in naj obenem povedo, kam 
vozijo delovno ljudstvo iz Madžar
ske, ki noče pošiljati svojih tovarn v 
SZ! »Ti ljudje se danes bojijo svoje 
lastne sence v svojih državah,« je 
rekel zastopnik Jugoslovanske ar
made. »Oni morajo skriti pred last

nim narodom svoje revizionistične 
težnje in dejanja« je nadaljeval. »Med 
Jugoslovanskim ljudstvom veje duh 
bratstva in enotnosti« Je rekel, ko 
so navzoči vzklikali bratstvu in enot
nosti jugoslovanskih narodov. »In ta 
duh je duh narodnoosvobodilne bor
be.« Da, ta duh je garancija da ne 
bomo pustili nikomur, da bi se mešal 
v našo graditev socializma, da bi nas 
oviral pri našem delu. Ljudstvo je 
gradilo, ljudstvo gradi in bo še gra
dilo, toda ljudstvo bo znalo tudi bra
niti in ohraniti svoje delo. Naša voj
ska ni samo vojska, ona je tudi gra
ditelj lepše bodočnosti. Vojska je po
vsod pomagala pri graditvi, ker naša 
vojska je ljudska vojska, a taka voj
ska je strašno orožje za sovražnika, 
ki bi se drznil rušiti tisto, kar je naše 
ljudstvo zgradilo. Tega se naši so
vražniki dobro zavedajo. Ali se mi 
bojimo narodnih manjšin ali jih mi 
preseljujemo? Ali smo mi preselili 
kakšnega Madžara z njegovega po
sestva v Prekmurju? Zakaj se pa 
Madžar Rakoši boji naše narodne 
manjšine? Zakaj si Matjaš Rakoši 
dovoljuje, da mu drugi ljudje v dr
žavi trpajo v vagone njegovo delov
no ljudstvo in ga vlečejo mogoče v 
Sibirijo? Ali se tako borimo proti 
fašističnemu terorju in proti mračnja
štvu fašizma, da preseljujemo delov
no ljudstvo, da preseljujemo cele na
rode? Ali ni tako delal Hitler v svo
jem fašističnem mračnjaštvu? In kdo 
je fašist? Jugoslovani, ki mirno gra
dijo svoj socializem ali tisti, ki so 
se nalezli Hitlerjevih metod dela? 
Ali so to komunisti? je popolnoma 
upravičeno vprašal zastopnik Arma
de. »Ali so to komunistična dejanja, 
da se zapira delovno ljudstvo v va
gone in da se preseljuje narodne 
manjšine?«

Govoril je tudi zastopnik madžar
ske narodne manjšine tov. Vereš. Na
vedel je vse, kar je naša oblast sto
rila za madžarsko manjšino pri nas. 
Poudaril je, da imajo Madžari v 
novi Jugoslaviji svoj tisk, svoje šole, 
svoja društva, da imajo, iste pravice, 
kot ostali narodi Jugoslavije. »Za
htevamo, da Madžari dajo iste pra
vice jugoslovanskim manjšinam na 
Madžarskem, kot imamo mi v Jugo
slaviji!« je ogorčeno vzkliknil tov. 
Vereš. Poudaril je. da bo madžarska 
manjšina prav tako kot ostali jugo
slovanski narodi branila pridobitve 
socializma v Jugoslaviji.

Na koncu so navzoči poslali reso
lucijo zunanjemu ministru v Beograd, 
v kateri zahtevajo, da naše državno 
vodstvo ukrene najenergičnejše ko
rake, da se preneha s preseljevanjem 
slovenskega ljudstva i z  Porabja.

Potem so skupine še zapele parti
zanske pesmi in se razšle.

»Še več  ljudskega posojila ʻʻ
je n a š  odgovor na 
nasilja informbirojevcev v Porabju

. . . ker zaupam naši Partiji in modremu vodstvu 
tov. Tita, se obvezujem za vpis 20.000 dinarjev 
ljudskega posojila ‘‘ - je dejal tov. Marinič Leonard

Razpis drugega ljudskega posojila 
je v ljutomerskem okraju močno raz
gibal člane Narodne milice. Na se
stanku miličnikov edinice kapetana 
Jerneja Franca so živo razpravljali 
o pomenu razpisanega posojila za na
rodno gospodarstvo in izvršitev Ti
tove petletke. Pozdravili so ta sklep 
našega državnega vodstva in sklenili, 
da bodo vpisali za ljudsko posojilo 
150 tisoč dinarjev.

Tovariš Marinič Leonard se je ob
vezal, da vpiše 20.000 din. Kalčič 
Stane 10.000 dinarjev, a Zagorc Janez, 
Fajdiga Ivan, Kuhar Ivan in druga to
variši pa po 5000 dinarjev ljudskega 
posojila. Večji del svojih obveznosti 
bodo vpisali na ime CK KPJ ter s 
tem ponovno dokazali zaupanje in 
predanost naši Partiji pri graditvi so
cializma.

Na štiridesetih zadružnih zborih so 
zadružniki razpravljali o vpisu in po
kazali polno razumevanje za pomoč 
pri graditvi socializma. V Razkrižju, 
Ivanjkovcih, na Cvenu in po drugih 
krajih so zadružniki sklenili, da bodo 
sedaj vpisali večje vsote, kot pri 
prvem posojilu.

Sindikalna podružnica opekarne v 
Borejcih se je prva obvezala, da bo 
vpisala preko 40.000 din posojila. 
Prav tako se je obvezal OK LMS za 
50.000 din posojila.

Mladinska delovna brigada „Štefana 
Kovača“ zmaguje že na šesti

delovni akciji»Hej brigade hitite ...«  se razlega 
pesem brigadirjev in brigadirk I. 
prekmurske MDB »Štefana Kovača« 
po Slavoniji, vse tja do Slavonskega 
broda. Zastava plapola pred brigado 
proti logoru 12 na VI. sekciji. Ve
seli so njihovi obrazi in. jasni pogle
da. DO 21. julija 1950 mora biti ce
sta predana prometu, predana Partiji, 
narodu, predana tov. Titu. »Se malo 
pa bo,« pravijo brigadirji. Pred vho
dom v taborišče je velik napis: »Tu 
je življenje, tu je mladost in veselje 
Prekmurcev«. Res, tu je združena' 
vsa mladost in veselje, tu je tudi 
zmaga. Ob zaključku »poslednjega 
udara na cesti« bodo zasijale luči 
zmage. Nihče ne bo videl več žuljev, 
ne čutil potreb po počitku: vsak se 
bo veselil zmage.

»Halo, halo« se sliši po telefonu,« 
»tu štab VI. sekcije, kdo tam?« »Tu 
sekretar Prekmurske.« Komandant 
sekcije sprašuje; »Kako je z nalogo 
prve dekade?« Sekretar Prekmurske: 
»Izpolnjena 160 %.« »Odlično tova
riši!« »Čistoča, logor urejen?« »Jasno, 
mora biti in je tudi urejen ter čist.« 
Komandant ni verjel, sam se je ho
tel prepričati o čistoči. Prišel je in 
videl ogledalo brigade. Niti papirčki.

niti slame ni na tleo. Postelje so ka
kor škatlje. To je druga zmaga.

8. julij 1950.
Sekretar stoji ob strani komandan

ta in čita dnevno zapoved: »Danes 
smo dosegli 212% norme. Najboljša 
je I. četa, iti je dosegla 240% norme. 
Najboljši brigadirji so Kovač Ivan, 
Bokan Alojz, Hari Romana, Pentek 
Jože, Maučec Franc.

10. julija 1950.
Štab VI. sekcije je podelil tudi I. 

Prekmurski brigadi udarniški naslov. 
To je priznanje za napore in uspehe. 
Po večerji se je dolgo slišala vesela 
govorica, petje ter vzklikanje Nekdo 
je dejal: »Po osmih dneh udarni.« 
Da, to smo mi! Še dvakrat do konca 
meseca bomo. »Hura, zdravo! Na ju
riš,« vse si lahko slišal.  Končno pa 
je le prekinil to veselje dežurni in 
glasno zaklical kot vedno, vendar 
bolj veselo »spavanje«.

Č. L
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Namlatili so 7000 kg ječmena!
Zadružniki iz KDZ Mota so na svo

jem občnem zboru kritično pregledali 
svoje delo. Ugotovili so precej ne
pravilnosti,  kakor n. pr nezaintere
siranost poedincev in nekaterih čla
nov upravnega odbora za delo v za
drugi, poizkus nekaterih zadružnikov, 
da bi odpeljali konje v svoje hleve 
na ohišnicah itd.

Zadruga pa je kljub tem pomanj
kljivostim lepo napredovala Zadruž
niki so se izkazali predvsem pri 
žetvi, saj so jo opravljali tudi ponoči. 
V zadrugi redijo 67 glav goveje ži
vine, 30 konj. 88 svinj in preko 100 
komadov perutnine. Nekateri zadruž
niki živino dobro oskrbujejo, najdejo 
pa še tudi taki, ki se bolj brigajo za 
živino na ohišnicah kot pa za zadruž
no. Plan oddaj zadruga dobro izpol
njuje. V prvem polletju je oddala 
državi 7947 litrov mleka, 2213 litrov 
pa je bilo oddanega tudi z ohišnic. 
Namlatili so 3363 kg oljne repice, 
pridelek na hektar znaša 1350 kg. 
Ječmena so pridelali na hektar 1741 kg 
in ga namlatili okoli 7000 kg.

Zadružniki so sklenili, da bodo vo
zili snopje belih žitaric na mesta, 
kjer bodo mlačev skupinsko opravili. 
Soglasno so sprejeli sklep, da se vrši 
delitev belih žitaric po novi uredbi. 
Pa tudi o otroškem igrišču so raz
pravljali. Nekateri zadružniki, kot 
n. pr. Kranjc Franc, so sprožili vpra
šanje razpustitve igrišča. Ker pa je 
večina zadružnikov poznala koristi te 
ustanove, so na zboru sklenili, da bo
do v bodoče poslali v igrišče še več 
otrok in s tem razbremenili matere, 
da bodo laže opravljale dela na polju 
in v gospodarstvu.

Pol milijarde dinarjev za gradnjo 
mlekarskih obratov bo dala letos na
ša država. V Osijeku in Županji v 
Hrvatski so že začeli graditi dve ve
liki tovarni za predelavo mleka v 
prah oz. za sterilizacijo. Stroje za 
obe veliki tovarni smo prejeli od 
Mednarodnega otroškega fonda. Iz 
istega kredita pa gradimo letos tudi 
druga modema mlekarska podjetja v 
Ljubljani, Zagrebu, Beogradu, Novem 
Sadu, Sarajevu in Skoplju.

Naše jeklarne proizvajajo že okrog 
sto vrst jekla, medtem ko smo ga 
pred vojno le deset vrst Sedaj že 
skoraj ni več jekla, ki bi ga ne mo
gli doma pripraviti. Uvrstili smo se 
s tem med dobro razvite industrijske 
države. Lani je bila proizvodnja je
kla za 71% večja kot pred vojno, 
letos bo pa dvakrat večja.

Na Krapju bo treba več
zadružne discipline

Na Krapju se zadružniki borijo z 
vsemogočimi težavami. Največ pre
glavic jim delajo zadružniki, ki ne
redno prihajajo na delo Posledica 
tega je, da zadruga zaostaja pri polj
skem delu, kar slabo vpliva na njen 
nadaljnji razvoj. Tako  so na zadruž
nem zboru v začetku meseca ugoto
vili, da imajo preko 48 ha površin po
sejanih z belimi žitaricami, požeto 
pa je komaj 4 hektarjev 

Tudi pravilni razdelitvi dela bodo 
v bodoče morali zadružniki posvečati 
več pažnje. Zadruga redi 94 goved, 
52 konj in 100 svinj, pri čemer je za
poslenih 8 oseb in jih zadružniki oskr
bujejo na svojih ohišnicah. Delo na 
polju jim ne gre dovolj hitro, saj mo
rajo še okopati nekaj hektarjev slad
korne pese in osipati nekaj parcel 
krompirja in koruze. Zasejali so pro
so, mlačev oljne repice in ječmena 
pa so končali. Da delo na polju ne na

preduje tako, kakor bi bilo potrebno, 
je temu kriva suša. Tudi s semenjem 
so imeli težave. Posejali so sladkor
no peso, zrastle pa so sončnice,  ka
tero seme je bilo pomotoma pomeša
no med semenje sladkorne pese.

Zadružniki so se odločili, da bodo 
delili vse pridelke kot žito, jabolč
nem delu, s čimer bodo pridni za
nih, jedilno olje in drugo po vlože
družniki priš l i do zasluženega prizna
nja. Pozdravili so novo Uredbo o 
razdeljevanju pridelkov med zadruž
niki ter jo ocenili kot pravičen ukrep 
proti vsem onim zadružnikom, ki le
narijo pri skupnem zadružnem delu.

Oddajo goveje živine je zadruga 
izvršila s 70%, telet s 100%, prašičev 
pa samo 8%. Na zboru so sklenili, da 
bodo skrbeli za dvig živinoreje, kar 
bo zadrugi omogočilo, da bo plan od
daje mesa in masti laže izpolnjen.

Okrajni mladinski festival je bil 
kulturna manifestacija mladine

Tekmovanje v kulturno prosvet
nem delu je mladina ljutomerskega 
okraja zaključila z okrajnim mladin
skim kmečkim praznikom, ki se je 
vršil v  nedeljo, dne 9. t. m. Nasto
pilo je preko 90 članov LMS. Sode
lovale s o  tudi 4 folklorne, 3 dram
ske skupine, 2 tamburaška in 2 pev
ska zbora, ena fizkulturna grupa in 
4 recitatorji. Pred pričetkom kultur 
nega programa festivala je sprego
voril prisotnim mladi sekretar OK 
LMS tov. Muhič Ivo, ki je med dru
gim dejal: »Mladina, vzgajaj se v 
novem socialističnem duhu, utrjuj 
svojo organizacijo in bodi nosilec 
tekmovanja povsod tudi pri kulturno 
prsvetnem delu. Bodi še nalje po
budnik širjenja prosvete in kulture 
na vasi.«

Nato se je pričel pester spored, ki 
je obsegal 18 točk. Izmed dramskih 
skupin so se najbolj odrezale Žih
lavska z dvodejanko »Doktorske no
vosti«, in družina iz Kuršincev z do
bro naštudirano dvodejanko »Dve te
ti«. Mladina z okrajnega posestva v 
Podgradju se je gledalcem predsta
vila s simbolično sliko. »Ob tabor
nem ognju« ter je žela pri gledalcih

obilo priznanja.  Pa tudi folklorna 
skupina iz Cvena in tamburaški zbor 
iz Razkrižja sta se dobro izkazala. 
Izmed recitatorjev je svojo vlogo 
najboljše podala mladinka Kuplen 
Terezika, ki je recitirala Prešerno
vega »Povodnega moža«.

Z lepimi glasbili, je bila nagraje
na dramska skupina iz Bučečovec, 
folklorna skupina iz Berkovec, mla
dinska grupa iz Podgradja, iz Žihla
ve pa je prejela v dar kompletno 
mladinsko knjižnico. Petnajstim akti
vom in posameznim članom LMS so 
bile podeljene pismene pohvale.

Na festivalu je prišlo do izraza, da 
se  je v pripravah za kulturne nasto
pe vse premalo pazilo na kvaliteto, 
vsled česar so bile nekatere točke 
precej slabo izvedene. Mladina je bi
la prepuščena sama sebi in ni dobi
la nobene strokovne pomoči Mladi
na je včasih šla tako daleč, da je 
čestokrat sama naštudirala igrico ali 
skeč in to lastno delo potem predva
jala. Taki komadi so bili po večini 
brez vsake vsebine in niti najmanj 
vzgojni

Bili so si kot bratje in sestre
13. julija se je vršila svečana mla

dinska konferenca LMS iz opekarne, 
žage. Doma onemoglih OLO-ja in 
mesta v Radgoni kjer so najboljši 
mladinci in mladinke iz teh aktivov 
sprejeli članske izkaznice. Med temi 
mladinci in mladinkami sta bila tudi 
dvakratna udarnika tov. Mulec Stan
ko in Breznik Mirko iz opekarne, ka
kor tudi tov. Tirkl Ana in Štefanec 
Zofija prav tako iz opekarne, ki sta 
enkratni udarnici Radost je sijala na 
obrazu teh mladincev ko jim je tov. 
Belingar Jožica, sekretarka agitpropa 
OK LMS-a izročila članske izkaznice 
in jim stisnila roko rekoč, naj se do
bro zavedajo važnosti in vloge mla
dinske organizacije v naši domovini, 
posebno pa še na najsevernejši meji, 
na meji med socialistično in kapitali
stično državo V diskusiji ki se je 
razvila po referatu, so govorili sekre
tarji aktivov o svojem delu in o tež
kočah. Obljubili so v imenu vse mla
dine, da se bodo še boli borili za dvig 
proizvodnje v podjetjih, za pomoč 
ljudski oblasti pri Izvajanju gospo
darskih akcij, predvsem pa za razši
ritev mladinske organizacije ter da 
bodo vključili vso mladino, ki je še 
izven organizacije, v organizacijo.

Konference se je udeležila tudi mla
dinska počitniška kolonija iz bratsko 
republike Hrvatske, zastopniki OK 
KPS, LO in zastopniki Jugoslovanske 
armije. Po končanem kulturnem pro
gramu, ki ga je podala počitniška ko
lonija, je vsa mladina zaplesala. Vsi 
so bili eno in nihče bi ne mogel ločiti 
naših mladincev domačinov od mla
dincev iz Hrvatske.

Ko smo zapuščali dvorano, je v 
nas vseh tlela ista misel: Boriti se in 
delati za čimprejšnjo dosego socia
lizma, za dosego boljše in lepše bo
dočnosti ! Vsi smo vedeli, da tega dne, 
ko smo prejeli članske Izkaznice, ne 
bomo pozabili nikdar. P. M.

Zadružniki so razpravljali o 
bodočih nalogah

V Ljutomerskem okraju so se te 
dni vršili občni zbori zadružnikov po 
vseh zadrugah. Zadružniki so raz
pravljali o dosedanjih uspehih in tudi 
slabosti zadrug, o žetvi, o odkupih, 
mlačvi, o ljudskem posojilu itd. Zbori 
so bili precej dobro obiskani in za
družniki so živo posegali v  d skusijo. 
Ti občni zbori so pokazali, da se za
družniki vedno bolj zavedajo svojih 
nalog in da se zanimajo za razvoj in 
uspeh svojih zadrug.

Prof. J a m š e k  S v o j m i: 

O DRUŽINSKI VZGOJI
Po uspeli revoluciji, ki so jo izvr

šili naši narodi v narodnoosvobodil
ni vojni, so se porušili pri nas teme
lji kapitalistične ureditve in pričeli 
smo z graditvijo novega socialistič
nega družbenega reda. Zaradi takš
nih velikih zgodovinskih dogodkov 
so nastale pri nas družbene spre
membe. Naš delovni človek je dobil 
zaposlitev, ki je dostojna delovnemu 
človeku;  to se pravi, ni več izko
riščevalcev, ki bi ga tlačili k tlom 
in ga ovirali v njegovem svobodnem 
razvoju. Ravnotako je žena postala 
enakopravna z možem in se udej
stvuje na vseh poljih gospodarskega, 
političnega in kulturnega življenja, 
Zaradi novih oblik dela in ustvar
janja, zaradi novega planskega go
spodarstva to velikega gospodarske
ga poleta so se pojavili novi pro
blemi, ki jih prinaša naša nova druž
bena ureditev. Problemi se pojavlja
jo v tem, da je to, kar je bilo staro, 
kar je bilo dobro v kapitalističnem

družbenem redu, danes po večini 
gnilo in nerabno in se mora odstra
niti ter nadomestiti z novim ali pa 
prežeti z novo socialistično stvarno
stjo, se njej približati, se preusme
riti na nove probleme, ki jih prinaša 
čas.

Iz navedenega vidimo, da nova so
cialistična družba zahteva neke te
meljite spremembe in zato trdimo, 
da ustvarja nove poglede tudi na 
polju pedagoške znanosti Nova 
družba zahteva, da vzgajamo našo 
mladino za skupnost, za socializem. 
Tako se v novih ramerah pojavlja 
tudi problem socializacije, družine, 
kajti družine so po večini še zaprte 
vase in v nje zelo počasi prodira 
novi duh nova socialastična misel
nost in novi pedagoški prijemi Ona 
je za vse novo več ali manj zaprta, 
konservativna, kakršna je bila v 
prejšnjih obdobjih.

Da bi bolje razumeli, da sociali
stična družba terja reorganizacijo

družine in da zahteva novo, socia
listično obitelj, ki bo odgovarjala 
zahtevam to nalogam, ki jih postav
lja pred nas socialistična doba, si 
moramo najprej pogledati, kakšen je 
bil razvoj družine v poedinem druž
benem razvoju to kakšna je bila nje
na funkcija.

Znano je, da je družina v današ
njem smislu nastala potem, ko je 
razpadla rodovna ureditev, to je ta
krat, ko je pristala privatna lastni
na proizvajalnih sredstev in delitev 
dela. Pri Slovanih se pojavlja dru
žina po naselitvi v novih pokrajinah 
proti koncu šestega stoletja. V dobi 
divjaštva, ko so še ljudje živeli v 
hordah, so bile družinske razmere 
dokaj različne od današnjih. Ljudje 
so živeli sicer v skupnem gospodinj
stvu, toda rodu to družine še ni bilo. 
Važno pa je, na tem mestu pouda
riti, da obstoja vzgoja od prvih za
četkov obstoja človeške družbe 
Otroci so se vzgajali v kolektivu, 
kar tudi odgovarja človeku, ki je 
družbeno bitje. Zahteve, ki  s o  j ih  
postavljali prvi ljudje svojim otro
kom so bile kaj enostavne. Otrok, je 
moral uvežbati svoje prirojene na

gone in sposobnosti, ki jih je potre
boval za svoj življenjski obstoj. 
Odrasti so posredovali otrokom na
vade in spretnosti, ki so nastale iz 
potrebe po udejstvovanju.

Tako je bila v  začetku vzgoja na
raščaja povezana s procesom dela,

V dobi barbarstva še ni družine, 
pač pa obstoja rod, osnovan na krv
nem sorodstvu. Starejši člani rodu 
vodijo in nadzirajo mlajše. Vzgoja 
je enaka za vse. Toda že v brezraz
redni družbi, na njeni najvišji stop
nji se vzgoja in učenje pričneta sma
trati kot posebna družbena funkcija 
in se prepuščata posebnim, za to delo 
določenim članom rodu.

Ko so rodovi razpadli, je prevzela 
njihovo politično dediščino prva 
država, ki pa je bila preslaba, da bi 
prevzela tudi vzgojo otrok. Tako jo 
bila družina v svoji prvi fazi razvo
ja edina vzgojiteljica mladine. Ta 
vzgoja je bila stroga in okrutna iz 
slededčih razlogov: z razvojem pro
izvajalnih sredstev so postale tudi 
vzgojne naloge v družini mnogo te
že. Otroci so si zdaj morali pridobili 
še mnogo, več spretnosti in znanja, 
kot jih je od njih zahtevala doba pra
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skupnosti. Prvotne, skoro živalske 
nagone je bilo potrebno krotiti in 
potrebno je bilo otrokom vcepiti no
ve, sekundarne nagone. Družinski 
oče ni poznal pedagoških prijemov, 
kakršne uporabljamo danes. Naj
važnejše vzgojno sredstvo je bilo na
silje, palica, ki je vladala v družini 
kot vzgojno sredstvo vse do 19. sto
letja in še dalje. Družine so se pri
čele med seboj ločiti po premože
nju, pouk se je polagoma ločil od 
vzgoje in je bil določen le za privi
legirance. V siromašnih obiteljih so 
starši posredovali svojim otrokom 
svoje delovne izkušnje, dočim so 
takšni otroci ostali brez pouka, ki ga 
je užival le privilegirani sloj. Otro
ci, poedini obitelji so živeli loče
no drug od drugega in zaradi tega je 
postala vzgoja še težja. V rodovni 
skupnosti so živeli otroci še v  ko
lektivu in so si delili radost in ve
selje, se skupno igrali in skupno de
lali. Tako so otroci prevzeli velik del 
vzgojnega dela, ki bi ga morali 
opravljati odrasli člani rodovne 
skupnosti. Tako so se otroci medse
bojno vzgajali in vplivali drug na 
drugega. Toda namesto veselega in

družabnega rodu je stopila ločena 
obitelj, ki je s svojimi zidovi in plo
tovi oddelila svoje otroke od otrok 
osedne bitelji. Novi človek, ki je 
izšel iz takšne obitelji ni imel več 
smisla a kolektiv, bil je omejen, za
prt vase, včasi potuhnjen in mrk in 
ne zaupljiv do svojega bližnjega. V 
takšni obitelji so se otroci vzgajali 
za poklic svojih staršev. Na priro
jene sposobnosti se takrat v takšnih 
razmerah, niso mnogo ozirali. Ta
krat se je vršilo nad otroki nasilje 
tudi v pogledu razvoja osebne na
darjenosti

V dobi suženjstva in fevdalizma so 
bile države zgrajene na osnovi go
spodarstva in hlapčevanja in to se 
je odražalo tudi v  obitelj. Ako raz
iskujemo to vzgojo, spoznamo ostat 
protislovja med vzgojo v rodovni 
skupnosti in med vzgojo v  obitelji 
v dobi suženjstva in fevdalizma. Ra
zumljivo je, da se prehod iz ene faze 
v drugo ni izvršil skokoma, nego da 
smo imeli nekaj vmesnih prehodnih 
oblik. Tako se tudi telesne kazni ni
so takoj uveljavile nego šele potem, 
ko se je razvila sužnjeposestniška 
država.

Iz zgodovinskih poročil razberemo, 
da so v tej dobi uporabljali različne 
telesne kazni, Družinski oče v suženj
skem Rimu je imel v  družini neome
jeno oblast ter je lahko svojega otro
ka prodal ali pa ubil. Zgodilo se je, 
da se je sin prodal kot suženj, da je 
s tem denarjem vzdrževal starše. Po
leg telesnih kazni so uporabljali ro
ditelji kot vzgojna sredstva tudi raz
na mučenja, zastraševanja otrok z 
raznimi duhovi in strahovi itd. Drža
va ni ščitila ubogih zatiranih otrok 
v sužnjeposestniškem družbenem 
redu.

Srednjeveška vzgoja v obitelji vse 
do 18. in 19. stoletja ni bila manj 
okrutna. Vzgoja deklet v obitelji je 
bila ponekod tiranska in podrejenost 
otrok staršem je bila suženjska. Brez
pokorna pokorščina in molčečnost sta 
bili v tej dobi priznani otroški vrlini. 
Obiteljska vzgoja je bila jako po
manjkljiva. Telesne kazni so uporab
ljale kot najimenitnejše vzgojno sred
stvo. O pohvalah in o priznanju, ki 
naj bi ga bili otroci včasih deležni, 
le redko slišimo. V tej dobi ni ob

stojala ljubezen otrok do staršev, 
temveč strah pred njmi, zlasti pred 
glavarjem obitelji.

V dobi kapitalizma je obitelj izgu
bila one funkcije, ki jih je imela v  
času enostavne blagovne proizvod
nje, ko so se v  rodbini izdelovale 
vse najpotrebnejše materialne dobri
ne. Takrat je bila obitelj ekonomsko 
močnejša, dočim je kapitalistično go
spodarstvo odvzelo obitelji mnoge do
hodke in mnogo zaposlitev. Obitelj 
je postala po večini siromašna in ne
močna, postala je orodje onih, ki so 
ljudstvo poneumnjevali v korist vla
dajočega razreda. Zaposlenost rodi
teljev v borbi za vsakdanji kruh jih 
je ovirala, da bi se lahko posvetili 
vzgoji svojih otrok. Ponekod je po
segla država, ki je hotela e svojimi 
reformami nekoliko olajšati bedo si
romašne proletarske družine, toda vse 
to ni zadostovalo. Stanje obitelji je 
ostalo dalje kritično, mnogo sploh ni 
obiskovalo šol, ker jim je bilo šola
nje zaradi težkega socialnega stanja 
onemogočeno. Vendar je že v kapita
listični dobi šolo odvzemala del 
vzgojnih nalog.

(Se nadaljuje!)

Vsem zadružnikom in kmetovalcem!
Z odkupom  semena črne detelje

s i  p r i h r a n i m o  d e v i z e !
Razni pregledi na terenu so nam 

dokazali, da je letos črna detelja, 
kljub suši dobro oplojena in nam 
obeta dober pridelek semena.

Če upoštevamo visoko ceno se
mena črne detelje, ki se odkupuje 
po vezani ceni po 50 dinarjev za kg 
in po prosti ceni po 240 dinarjev za 
kg, vidimo, da zgubimo zelo velik 
dohodek, če zamudimo oziroma ne 
izkoristimo prilike za pridobivanje

semena. Črna detelja druge košnje 
je zaradi suše majhna, torej nam da 
mali pridelek sena, zato pa bomo 
imeli primemo večji dohodek od 
semena.

Kmetovalci izkoristite to priliko, 
ki je pri nas le redkokdaj ter pu
stite čimveč črne detelje za seme. 
Odkup semena črne detelje vrše vse 
kmetijske zadruge v  okraju Murska 
Sobota.

Zadružniki si žele boljšo evi
denco opravljenih delovnih dni

Na občnem zboru zadružnikov v 
Iljaševcih so delovni zadružniki 
sklenili, da bodo pristopili k pravil
nejšemu nagrajevanju dela in razde
ljevanju poljskih pridelkov po novi 
Uredbi, katero so toplo pozdravili. 
Vsak zadružnik bo dobil plačilo po 
vloženem delu.

Živinoreja je v zadrugi na pri
merni višini. Redijo 44 konj, 52 glav 
goveje živine in 63 svinj. Vskladi
ščili so 42.200 kg sena in 7000 kg 
ječmenove slame.

Zadruga je letos pridelala 1800 kg 
oljne repice in 3460 kg ječmena. Be
le žitarice so že poželi in bodo mla
čev opravili skupno na štirih mestih 
v vasi.

Sprejeli so sklep, da bodo združi
li živino posebno pa konje, s  čimer 
hočejo doseči, da bo zadružna živi
na bolje oskrbovana. Obvezno odda
jo zadruga precej dobro izpolnjuje. 
Do sedaj je dala državi 4571 litrov 
mleka, 2941 kg mesa in 8 prašičev.

Zadružniki so zahtevali ostrejšo 
kontrolo nad vodenjem evidence o 
izvršenih delovnih dnevih posamez
nih zadružnikov, ker hočejo s tem 
odpraviti vsako nepravilnost pri bo
dočem nagrajevanju zadružnikov.

Vzgledno delo množičnih 
organizacij

Okrajni odbor OF v Ljutomeru je 
v dneh od 12. do 20. julija, organizi
ral teden pridobivanja novih naroč
nikov za lokalno časopisje, predvsem 
za Ljudski glas. V ta namen je pozval 
vse množične organizacije v okraju.

da podpre to akcijo Fronte in pripo
morejo, da prodre ljudski tisk v  vsa
ko vas in hišo. V okraju je zadnje 
dni postalo precej živahno. Člani 
množičnih organizacij so resno pri
stopili k zbiranju novih naročnikov. 
Tudi na pridobivanje novih dopisni
kov niso pozabili.

Prvi dan tekmovanja je bila naj
boljša sindikalna podružnica OLO-ja  
ki je pridobila nad 50 naročnikov za 
Ljudski glas in med temi je bil naj
boljši zbiralec tov. Slana Ludvik s 
poverjeništva za prosveto.

V centru Ljutomeru je organizirana 
izložba našega tiska. Poleg številč
nega prikaza naročnikov za razne 
časopise in razstavljenega tiska bo 
tudi iz izobešenih grafikonov razvi
den porast naročnikov za Ljudski 
glas med tekmovanjem Vsak dan pa 
bo pohvaljen najboljši zbiralec novih 
naročnikov.

Na Podgradu taborujejo pionirji
Okrajni pionirski štab pri Okraj

nem LMS v  Ljutomeru je priredil 
na Podgradju pionisko taborenje. V 
dobro opremljenih prostorih bivšega 
gradu taborijo najboljši učenci vseh 
osnovnih šol v okraju. Tu najdemo 
pridni pionirki Oman Anico in Vučko 
Cvetko iz Tomaža, pa tudi druge 
marljive pionirje iz vseh krajev.

Na taborenju se pionirji vzgajajo, 
v  novem socialističnem duhu. Vzgo
jiteljica Slavič Danica si prizadeva, 
da bi nudilo malim kar največ zna
nja pa tudi veselja. Vso okolje, v 
katerem pionirji žive, je tako ureje
no, da vzgojno vpliva na zavest ma
lih. Spijo v  štirih sobah, od katerih 
ima vsaka svojo ime, pa tudi mali

so dobili pionirska imena. Preskrblje
no je tudi za dobro hrano, za kar gre 
zasluga OLO.

Čeprav bo trajalo taborenje samo 
14 dni, vendar se bodo pridni pionir
ji vrnili na domove k svojim mami
cam s še večjim zaupanjem' v pio
nirsko organizacijo in ljudsko oblast, 
osveženi in pripravljeni, da se bodo 
v  bodoče še bolj pridno učili in do
segli še boljše učne uspehe.

Reka, naše največje pristanišče, se 
razvija vedno bolj v moderno luko. 
Blagovni promet je znašal leta 1948 
preko 1,650.000 ton. V stari Jugosla
viji je imel Split 680.000 ton, Sušak 
600.000 in Dubrovnik—Gruž 500.000 
ton prometa. Letošnji blagovni pro
met reške luke se je pa že povzpel 
na dnevnih 9000 ton in bo verjetno 
do konca leta dosegel 2 in pol mili
jona ton, kar je le nekaj manj, ka
kor je znašal promet tržaške luke 
pred vojno.

Škropljenje vinogradov iz letal so 
prvič poskusili na državnem posestvu 
»Sonja Marinkovič« v Vršcu. Dose
ženi s o bili prav dobri rezultati. Le
talo jugoslovanskega aerotransporta 
je letelo v višini 2 do 5 metrov. Ra
čunajo, da se pri škropljenju iz le
tal porabi le trideseti del delovne si
le. Važen pa bo ta način škropljenja 
posebno v letih močne peronospore, 
ko je treba vinograde v enem tednu 
večkrat škropiti.

Nova ležišča kromove rude so od
krili v  Raduzi v  Makedoniji Ruda le
ži 200 m pod zemljo in je odlične 
kvalitete. Naš kromov rudnik bo na 
tretjem mestu na svetu. Na prvem 
odnosno drugem mestu sta rudnika 
v  Afriki in Novi Kaledoniji.

Jugoslavija razstavlja na velesejmu 
v  Torontu v  Kanadi. Ob tej priliki je 
priredil klub prijateljev Jugoslavije 
banket, na katerem se je jugoslovan
ski poslanik zahvalil za pomoč, ki jo 
dajajo Kanadčani jugoslovanskim na
rodom.

Težka industrija nam že daje važne 
nove proizvode. Tovarna Ivo Lola Ri
bar v Železniku pri Beogradu je iz
delala 40 tipov velikih orodnih stro
jev. Med izdelki so zračna in pneu
matična kladiva, ekscentrs ke stiskal
nice, stiskalnice za cementno indu

strijo, škarje za težko pločevino, 
stroje za mletje in mešanje cementa, 
stabilne vitle, ki jih rabimo pri vr
taln ih garniturah za nafto, velike cir
kularne žage za izdelovanje želez
niških pragov. Te žage lahko v enem 
dnevu izdelajo preko 30 železniških 
pragov. Strojna tovarna v Nišu. je 
izdelala velikanski 4200 kg težak 
plug za odstranjevanje panjev na 
gozdnih posekah. Pri poizkusih so v 
enem dnevu preorali 58 arov zemlje 
in izruvali 3600 panjev. Plug vlečeta 
dve lokomobili.

Potopljeno italijansko jadrnico dvi
ga skupina potapljačev podjetja »Bro
dospas« iz Reke. Ladja leži v  bližini 
Splita na dnu morja. Delavci so sa  
izkazali z izredno požrtvovalnostjo. 
Štirje potapljači delajo v  globini 70 
metrov.

Ljudska tehnika
L j u b i t e l j i  a v t o - m o t o  š p o r t a  
P o z o r  n a  a v t o - m o t o  d i r k e

Dne 16. julija 1950 so bile predvi
dene motorne dirke v Murski So
boti, toda z ozirom na dirke v  St. 
Petru pod Sv. Gorami se je vršil le 
trening, kateri pa je pokazal, da bo 
velika borba pri dirkah, ki se bodo 
vršile dne 23. julija ob 9. uri. Prav 
lepe uspehe kažejo novinci, ki do
sedaj še niso imeli priložnosti se 
udeležiti dirk, tako, da lahko raču
namo, da bodo s časom plasirali v  
prednje vrste dobrih vozačev.

Prijavilo se je  veliko število pr
vovrstnih dirkačev iz ostale Slove
nije in Hrvatske, kar je znak, da bo 
žilava borba med posameznimi ka
tegorijami za dosego zmagovalca. 
Zmagovalci prejmejo že pripravlje
na lepa darila, kot so to debel puj
sek, gojzerji, pidžama, perilo in de
narne nagrade.

Vsem ljubiteljem avto-moto špor
ta priporočamo, da si v nedeljo 23. 
julija ogledajo hitrostne dirke, kep 
takih dosedaj še ni bilo v  Murski 
Soboti.
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Vojna v Koreji
Koreja je prišla po prvi svetovni 

vojni pod japonsko oblast. Je to ve
lik polotok, na katerem živi 25 mili
jonov ljudi V drugi svetovni vojni 
so bili Japonci na strani Nemcev in 
Italijanov ter bili skupno s svojimi 
zavezniki premagani. Japonsko so za
sedli Amerikanci, ki so še sedaj tam, 
Korejo pa Sovjetska zveza v sever
nem predelu, v južnem predelu so jo 
pa okupirali Amerikanci Pri volit
vah je v severnem delu dobilo de
lovno ljudstvo ogromno večino, na 
jugu pa so zmagali reakcionarni kro
gi, kapitalisti in izkoriščevalci Nato 
so se iz severnega dela najprej umak
nili Rusi, nato pa še iz južnega dela 
Amerikanci Iz prvotne enotne drža
ve sta nastali torej dve, Severna in 
Južna Koreja.

Pred kratkim so severne čete pre
koračile mejo z namenom, da zopet 
združijo Korejo v eno državo. Čete 
južne armade so se postavile v 
obrambo in začela se je vojna. Se
verne čete so z močnim zaletom po
tisnile južne čete takoj prve dni da
leč proti jugu. Zavzele so glavno me
sto Koreje in več velikih mest ter

zajele mnogo vojakov in vojnega 
materiala. Severne armade, ki so 
oborožene z modernimi tanki in top
ništvom so prodrle že skoraj sto ki
lometrov proti jugu Dospele so do 
reke Kum, ki so jo na več mestih 
prekoračile in kjer »o sedaj bijejo 
krvavi boji. Južni Koreji so poslale 
Združene države Amerike na pomoč 
letala, topove in pešadijo. To so 
ameriške edinice, ki so bile na Ja
ponskem in so jih lahko v kratkem 
času prepeljale na Korejo. Zadnja 
poročila pravijo, da so se za hrbtom 
južnokorejske bojne linije pojavile 
zelo močne skupine partizanov, ki se 
uspešno borijo proti vladinim četam

Varnostni svet združenih narodov 
je poslal poziv vsem državam, ki so 
včlanjene v Organizaciji Združenih 
narodov, naj pomagajo Južni Koreji. 
Pozivu so se odzvale vse države ra
zen Jugoslavije, Indije in Egipta, ki 
so se vzdrževale glasovanja Ame
riške Združene države so obljubile vso 
pomoč. Predsednik Združenih držav je 
nedavno izjavil, da bo vojna v Kore
ji trajala prilično, leto dni.

Nudimo več pomoči
v nabiranju zelišč

Odkup in nabiranje zdravilnih ze
lišč poteka v lendavskem okraju do
bro, saj je do sedaj odkupljenih 9 
tisoč kilogramov zdravilnih zelišč. 
Lepi uspehi so se pokazali pri odku
pu plavice, katere je odkupljeno za 
250%, trpote za 133%, jesenskega 
podleska pa za 102% in preslice za 
106% od predvidenega plana.

Termi dobremu rezultatu je največ 
prispevala KZ Radmožanci, ki je do
segla plan 140%. Poslovodja KZ Rad
možanci, tov Tuške Franc, je lahko 
za vzgled vsem ostalim poslovodjem 
ter zasluži vso pohvalo. Njegovi 
uspehi so v tem, da je znal ljudem 
pravilno raztolmačiti pomen nabira
nja zdravilnih zelišč in jim prika
zati vse ugodnosti. Na drugem mestu 
je KZ Kapca, ki je plan dosegla 110- 
odstotno. Dobre zadruge so še: Ho
tiza, Dolga vas, Kobilje, Lipa, Nede
lica in Odranci.

Med najslabše KZ pa spadajo Do
l ina, Bogojina, Streho vci, Trnje in

Filovci, katere so do sedaj odkupile 
komaj do 10% planirane količine. 
Vzrok slabim rezultatom je predvsem 
to, da imajo poslovodje malomaren 
odnos do te naloge in tudi učitelj
stvo ni pomagalo tako, kot bi bilo 
potrebno. Dobre šole, ki so vredne 
pohvale so v Mostju, Kobilju in Do
brovniku.

Od množičnih organizacij se je naj
bolj izkazala AFŽ v Dobrovniku, ki 
je lahko za vzgled vsem ostalim or
ganizacijam Žene so organizirale 
množično nabiranje ter so že v na
prej določile, da bodo dale stimula
cijsko blago, to je tekstil, otrokom 
v DID.

V Lendavi so se najbolj odrezale 
pri nabiranju zelišč sindikalne po
družnice, ki so same organizirale 
množično nabiranje. Vzpodbudo je 
dala sindikalna podružnica odkupne
ga podjetja, sledile so ji OZKZ, Na
rodna banka, OLO in Sodišče.

Veliko zanimanje med prek
murskimi pionirji za počitniške 

kolonije
Za počitniške kolonije so pionirji 

murskosoboškega okraja zbrali pre
ko 37.000 dinarjev prostovoljnih 
prispevkov Pionirji v  Murski So
boti so zbrali 21.000, ostalo pa pio
nirji po vaseh. Lepo so se izkazali 
pionirji sedemletke v Gornji Len
davi, kjer so zbrali preko 2.600 di
narjev, prav tako pionirji v Bodon
cih. Pertoči, Andrejevcih in drugod. 
S tem denarjem, je že odšlo v kolo
nijo v Slovensko Bistrico preko 70 
pionirjev. 40 pa jih tabori v Gornji 
Lendavi Nova skupina 70 pionir
jev  bo odšla v Slovensko Bistrico 
prihodnji mesec.

Zelo malo razumevanja za počit
niške kolonije pa so pokazale šole 
v  Ižakovcih. Tišini in Beltincih, 
kjer niso pionirji zbrali niti enega 
dinarja za počitniške kolonije. V 
Beltincih se je za počitniško kolo
nijo pripravilo 12 otrok, za katere 
so bila rezervirana mesta Ko pa bi 
morali otroci na pot, pa sta prišla

samo dva. V Murski Soboti pa je 
med tem ostalo mnogo otrok, ki bi 
z veseljem odšli v kolonijo, pa jih 
zaradi pomanjkanja mesta niso mo
gli sprejeti.

Uspešni nastopi SKUD «Janeza 
Kavčiča«

0b zaključku letošnje šolske sezone sta na
stopili pred delovnim ljudstvom Ljutomera or
kestralna in dramatska sekcija SKUD .,Janeza 
Kavčiča".

23. junija je izvedel mali orkester koncert 
lahke glasbe, k i je izredno dobro uspel. Po
slušalci so bili zadovoljni z izbiro naštudi
ranih glasbenih del domačih in tujih sklada
teljev in so s ploskanjem nagradili nastopa
joče člane orkestra.

Zadovoljivo je uspela dramska sekcija 2. in 
4 t. m. s Kranjčevo tridejanko „Pot do zlo
čina". Igralci so svoje vloge zelo dobro ob
vladali in dokazati, da so kos težjim nalogam 
na področju predvajanja dramatskih del. Pred
stave so se vršile na prenovljenem gledali
škem odru v Mestnem kinu, ki sedaj odgo
varja potrebam sekcije. Težava pa je s ku
lisami, horizontom in drugimi rekviziti, kate
rih društvu primanjkuje Društvo je dobilo 
zagotovilo od GO ZSS, da pošlje svojega stro
kovnjaka, ki bi napravil načrt za postavo in 
opremo odra, kar se pa na žalost zavlačuje.

Udeležba na prireditvah ni bila zadovoljiva, 
predvsem s strani članov sindikata. Pa tudi 
vprašanje točnega prihajanja na predstave je 
v Ljutomeru pereče

RAZGLAS
Mestni ljudski odbor v Murski So

boti izdaja na svojem VII. rednem 
zasedanju Mestnega LO v Murski 
Soboti dne 24. junija 1950 na osnovi 
člena 26. in člena 31.—III. točka 5 in 
6 Splošnega zakona o ljudskih odbo
rih in v smislu člena 1/b-4 Zakona 
o pristojnostih krajevnih ljudskih 
odborov za predpisovanje upravnih 
kazni Ur. list LRS z dne 8. I. 1949

O D L O K
o vzdrževanju čistoče, snage in reda 
po mestu Murska Sobota, in to po

sebno glede postavljanja dvokoles.

Člen 1.
Vsako podjetje, ustanova ali pri

vatnik je dolžan postaviti pred svoj 
lokal stojalo za postavljanje dvo
koles.

Člen 2.
Stojalo za postavljanje dvokoles 

mora imeti prostora za najmanj šest 
dvokoles.

Člen 3.
Vsi lastniki dvokoles morajo po

stavljati svoja kolesa samo v stojalo 
za dvokolesa, nikakor pa jih ne 
smejo postavljati ob straneh.

Člen 4.
Vsakdo, pa naj bo to fizična ali 

pravna oseba, ki bi ne postavila pred 
svoj lokal stojala za dvokolesa, ali 
oseba, ki bi še nadalje naslanjala 
dvokolesa ob zid ter s tem kršila 
določbe tega odloka, se v smislu čle
na 9-1 in člena 111 temeljnega za
kona o prekrških (Ur. list št. 107 z 
dne 17 XII. 1947) kaznujejo z denar
no kaznijo do din 500.—. Denarna
ka en se v primeru neplačila v dolo
čenem roku spremeni v kazen pobolj
ševalnega dela, oziroma odvzema 
prostosti po členu 32 temeljnega za
konu o prekrških

Člen 5.
Ta odlok stopi v veljavo, ko bo iz

obešen na razglasnih deskah, razgla
šen po postaji MLO in objavljen v  
»Ljudskem glasu«.

Mestni ljudski odbor 
Murska Sobota

V Soboti so ustanovili društvo 
za vzgojo čistokrvnih psov

Na željo Kinološkega udruženja 
Slovenije (društvo za vzgojo čisto
pasemskih psov) v  Ljubljani, je bila 
dne 5. maja t. l. ustanovljena v  M ur
ski Soboti podružnica KUS-a za okra
je Murska Sobota, Dalnja Lendava in 
Radgona. V podružnico so včlanjeni 
vsi prijatelji čistopasemskih psov. 
Podružnica bo prirejala predavanja o 
vzreji č istopasemskih psov, vzdrže
vala in podpirala bo vzorne psarne, 
prirejala bo razstave, tekme in spo
sobnostne preizkušnje, posredovala 
in pospeševala bo nabavo in učenje 
čistopasemskih psov, vodila bo se
znam čistopasemskih psov na svojem 
področju ter skrbela za kader novih 
sodnikov in sodniških pripravnikov.

Član podružnice je lahko vsak dr
žavljan FLRJ. ki ima državljanske 
pravice, pa tudi lovske družine kot 
kolektivi. Članarina znaša 100 dinar
jev letno in oni, ki še niso člani kake 
pasemske organizacije pa plačajo 
20 dinarjev vpisnine člani podružni
ce imajo vse popuste pri ocenjevanju, 
prijavi legel in psaren. Oni lastniki 
in ljubitelji športnih in lovskih psov, 
ki do sedaj še niso člani podružnice 
naj se pismeno obrnejo na upravni 
odbor podružnice, ki jih bo na svojem 
sestanku sprejel za člane podružnice. 
Vso pošto je pošiljati na naslov: Po
redoš Franc, uslužbenec Narodne ban
ke, Murska Sobota.

FIZKULTURA
Nogometna tekma med poročenci in  

samci 6:1, (1:1)

V Ljutomeru se je v nedeljo, dne 
9. julija vršila nogometna tekma, ka
tero je organiziral OTO v Ljutome
ru. Nastopili sta dve enajstorici no
gometne sekcije in sicer poročeni in 
samci.

V igri so prevladovali neporočeni, 
ki so bili bolj borbeni in iznajdljivi 
pri podajanju žoge Redkokdaj so 
pustili nasprotniku žogo. Najboljše 
se je izkazalo levo krilo in center 
samskih, med posamezniki pa Zunič 
Jože, Prelog Drago in Stopar Boris. 
Med poročenimi pa Pevec Sandi. 
Zmaga samcev odgovarja stanju igre 
ter je bila zasluženo ocenjena. Ne
pristransko je sodil tov. Zalaznik 
Dušan.

KOLESARSKE DIRKE NA CVENU

Kolesarsko društvo »Mura« iz Lju
tomera je priredilo 16 t. m na 
Cvenu krožne kolesarske dirke So
delovali so tudi kolesarji iz Belti
nec. Dirke so bile propagandnega 
značaja za popularizacijo kolesar
stva med našo kmečko mladino Pri 
kolesarjih iz  društva »Mura« je bilo 
precej tehnične sposobnosti v  vož
nji, samo disciplina vozačev je bila 
šibka. Po končanih dirkah je bila 
prosta zabava

MESTNI KINO V MURSKI SOBOTI 

predvaja od 21. do 23. Julija ameri
ški film »Moja draga Klementina«, 
od 25. do 27. julija sovjetski film 
»Sodišče časti«.

Predstave so ob delavnikih vsak dan 
ob 20. uri, ob nedeljah ob 15., 17,30 
in 20. uri.

RAZGLAS

Obveščamo vse Kmetovalce, k i so  
oddali les na račun obvezne oddaje, 
da izplačuje Kmetijska zadruga, les
ni oddelek do vključno zadnjega sep
tembra. Po navedenem roku izplači
lo zapade. izplačevalo se bo samo 
na podlagi dobavnice ali sprejemni
ce in sicer pri centralni blagajni 
Kmetijske zadruge (v bivši Štivano
vi hiši).

Poverjeništvo za drž. nabave pri MLO 
Murska Sobota

 OBVESTILO

Obveščamo vse člane avto-moto 
društva v  Murski Soboti, da so pri
pravljene legitimacije in da jih čim
preje dvignite pri sekretarju tov. To
polovcu v  hotelu Central. Po mož
nosti prinesite s seboj sliko v  veliko
sti 4X5 mm. — Upravni odbor avto- 
moto društva Murska Sobota .

PREKLIC

Proglašam za neveljavno izgublje
no knjižico kolesa, tovarniška znam. 
ka »Rixa« pod tovarniško Številko 
778704 na. ime Poredoš Rudolf. Mo
ravci.

Preklic

Od bolnice do gozdne uprave sem 
zgubil listnico z dokumenti in legiti
macijami. Poštenega najditelja napro
šam, da vrne proti nagradi na naslov 
Škrilec Franc, Murska Sobota. V na
sprotnem slučaju preklicujem veljav
nost.

Urejuje uredniški odbor -  Odgovarja uredniški odbor — Naslov uredništva: »Ljudski glas« Murska Sobota. — Tiska Mariborska tiskarna.


